
キャリアパス委員会主催ランチタイムセミナー2023
『人生の選択肢を増やすためのPh.D.』事前アンケート結果まとめ
（アンケート実施期間︓2023.8.7-28 回答者数︓662名）
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1.職階

2.年齢 3.所属

4.回答カテゴリ
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学生（学部生、⼤学院修⼠課程および博⼠課程に在学中）（回答者数︓137名）
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博⼠号学位⾮取得者（アカデミア、企業の研究者）（回答者数︓12名）
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博⼠号学位取得者（アカデミア、企業の研究者）（回答者数︓513名）
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博⼠号学位取得者（アカデミア、企業の研究者）（回答者数︓513名）



6

カテゴリ間比較 ※パーセンテージは各カテゴリ回答者数における割合

学生時代における博⼠号取得の価値（Q6・Q12・Q20）

学生時代に博⼠号は「取得するのに時間も費用もかかるが、その価値はある」
と考えていた理由（複数選択可）（Q6-1・Q12-1・Q20-1）

Q6・Q12・Q20で「価値はある」を選択した学生125名、Ph.D⾮取得者8名（学生＋Ph.D⾮取得
者133名）、Ph.D取得者461名を100％とした時、その理由として各項⽬を選んだ人数と割合
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博⼠課程進学する/しないを決める（決めた）際、誰の意⾒を
参考にする（した）か（複数選択可）（Q9・Q15・Q25）

海外に⾏きたいか（現在既に海外にいる⽅・過去に⾏った経験のある⽅含む）
（Q10・Q18・Q27）

カテゴリ間比較 ※パーセンテージは各カテゴリ回答者数における割合


